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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
BÜRGERVERSAMMLUNG 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 23.04.2025 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:55 Uhr 
Ort: Musiksaal der Schulturnhalle, Pestalozzistraße 4, 

90599 Dietenhofen 
 

 

TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1 Bericht des Ersten Bürgermeisters  
   

2 Fragen zum Bericht des Ersten Bürgermeister  
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Erster Bürgermeister Erdel eröffnet um 19:30 Uhr die Bürgerversammlung. Er begrüßt ca. 90 
Bürgerinnen und Bürger sowie einige Mitglieder des Marktgemeinderates und stellt die ord-
nungsgemäße Ladung zur Bürgerversammlung fest. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

TOP  1 Bericht des Ersten Bürgermeisters  

 
zur Kenntnis genommen  
 
 

TOP  2 Fragen zum Bericht des Ersten Bürgermeister  

 
Im Nachgang zum Bericht des Ersten Bürgermeister Erdel haben sich einige Bürgerinnen und 
Bürger direkt an den Bürgermeister gewandt mit folgenden Fragen: 
 
 
Frage:  
Sind dem Markt Dietenhofen Informationen dahingegen bekannt, ob und wenn ja wann der 
Ausbau des Nahwärmenetzes im Ortszentrum von Dietenhofen so wie ursprünglich mal geplant 
weitergeht. 
 
Erster Bürgermeister Erdel antwortet, dass es hierzu aktuell keine Informationen gibt. Sollte der 
ursprünglich geplante Ausbau weitergehen, wird dies sicherlich auch den Anwohnern vorab 
mitgeteilt. 
 
 
Frage:  
Im Baugebiet Nörderlich Rüderner Straße BA 1 ist ja vorgesehen, dass dort 2 Mehrfamilienhäu-
ser gebaut werden sollen. Gibt es aktuelle Informationen, wann mit dem Bau dieser Mehrfamili-
enhäuser begonnen wird bzw. bis wann man hier etvl. Wohnungen mieten kann. 
 
Erster Bürgermeister Erdel antwortet, dass nicht bekannt ist wann diese Mehrfamilienhäuser 
tatsächlich gebaut werden. Er kann hier nur mitteilen, dass der Grundstücksbesitzer darum ge-
beten hat die Frist für die Bebauung zu verlängern. 
 
 
Frage: 
Im Zusammenhang mit dem Glasfaserausbau gibt es wohl in der Greifvogelsiedlung Bereiche, 
die von der Telekom nicht berücksichtigt bzw. angeschlossen werden. Dies liegt wohl daran, 
dass es dort lt. Telekom zu wenige Interessenten gibt und somit der Ausbau nicht rentabel wä-
re. 
 
Erster Bürgermeister Erdel antwortet, dass dies verwaltungsintern geprüft wird. Ggf. muss hier 
mit den für den Glasfaserausbau Verantwortlichen gesprochen werden. Er kann allerdings 
nichts versprechen, hofft aber dass die Anwohner dort zahlreich ihre Bereitschaft bekunden. 
 
 
Frau Prohaska bedankt sich beim Ersten Bürgermeister Erdel für die Darstellung des Vereins 
Miteinander in seinem Bericht. Sie hofft, dass sich engagierte Mitbürgerinnen und Mitbürger der 
Flüchtlingshilfe anschließen und tatkräftig unterstützen. 
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Frage: 
Ist der Gemeinde bekannt, dass es im Rahmen des Glasfaserausbaus und der damit zusam-
menhängenden Vertragsabschlüsse mit der Telekom bei Haustürgeschäfte zu Vertragsab-
schlüssen kommt, die teilweise sehr überzogen sind und im Online-Verfahren wesentlich güns-
tiger wären. 
 
Erster Bürgermeister Erdel antwortet, dass der davon noch nichts mitbekommen hat. Er bedau-
ert, dass es hier wohl zu solchen Geschäften kommt. Auch hier wird mit den Verantwortlichen, 
insbesondere der Telekom, Kontakt aufgenommen um auf diese Umstände bzw. Machenschaf-
ten dort hinsuweisen.  
 
 
 
Frage: 
Gibt es zu den im Bericht angesprochenen „Polizeihäusern“ schon konkrete Planungen für die 
Zukunft. 
 
Erster Bürgermeister Erdel antwortet, dass hierzu noch keine konkreten Aussagen getroffen 
werden können. Bisher wurde lediglich eine Firma damit beauftragt zu prüfen, was in diesem 
Bereich überhaupt möglich wäre. Der Marktgemeinderat ist hierzu auf dem aktuellen Stand.  
 
 
Frage:  
Aus der Presse konnte man entnehmen, dass aktuell die Kita-Beiträge erhöht werden sollen. 
 
Erster Bürgermeister Erdel antwortet, dass die nächste Erhöhung der Kita-Beiträge für das Kita-
Jahr 2026/2027 erfolgen soll. Somit wird dem Beschluss, alle 2 Jahre die Beiträge zu erhöhen, 
nachgekommen. 
 
 
 
zur Kenntnis genommen  
 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Erster Bürgermeister Erdel um 
22:55 Uhr die Bürgerversammlung. 
 
 
 
 
 
 
 

Rainer Erdel    Johannes Förthner 
Erster Bürgermeister    Schriftführung 

 
 


